
  

  الحساب العددي 
 المتطابقات الهامة

   ازيلال الحنصالياعداديةبنعدي محمد   

   التعلمات المستهدفة
  ا على الأعدادإنجاز سلسلة من العمليات بأقواس أو يدو  

   قواعد النشر والتبسيطلالحقيقية باستعما
 توظيف المتطابقات الهامة في الاتجاهين  
 استعمال تقنيات النشر والتعميل في تدبير وإنجاز عمليات على تعابير حرفية  

  أنشطة تمهيدية
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                   بسط مايلي كلما  أمكن ذالك -ب
 

A = 7 + 3 x = ………..; B = 7  3 x = …… ; C = 7 x  3 x = ……   ;D = 7 x + 3 x= …. 

E = – 5  2 x = ………..  ; F = – 5 + 2 x = ………..  ; G = – 5 x  2 x = ………..  ; 
 

H = – 5 x+2 x= ………..  ; I = – 8 x  (– 3 x) = ………..  ;J = – 8 x – 3 x = ………..  ; 
 

K = – 8  (– 3 x) = ………..  ;L = – 8 – 3 x = ………..  ;    M = 10 – 3 x = ………..  ;  
 

N = 10 x  (– 3 x) = ………..  ;O = 10  (– 3 x) = ………..  ;P = 10 x – 3 x = ………..  . 
 

Q = 5x + 3y – 7x2 + 4x – 3x2 + y = ………………………………………………… 
 

R = 4a3 + 3a + 8a2 – 5a3 + 2a = ………………………………………………………… 
 التمرين الأول   

     انظر المثال أسفله ثم انجزالتمرين 
 
 
(  x  +  3  ) (  x  +  2  )  =  x  x   +   x  2   +   3  x   +   3  2 = x ²  +   2x   +   3x   +   6   
  
                                     =   x ²  +  5x  +  6  
 
 
 
( x + 1 ) ( x + 2 ) = …………………………………………………………………… 

( x – 7 ) ( x + 8 ) = …………………………………………………………………… 

( x – 2 ) ( x – 5 ) = ………………………………………………………………..... 
( 4x + 5 ) ( 2x + 3 ) = …………………………………………………………………… 

  التمرين الثاني 
 



)32)(34(;)3)(25(;)4)(23(;)5)(14(
)3)(4((;)3)(2(;)7)(5(;)2)(3(

yyHyyGxxFxxE
yyDyyCxxBxxA




 
 التمرين الثالث 

  
  5   عدد اكبر من xالشكل جانبه نعتبر          في 

     مساحة المستطيل x  احسب بدلالة -1 
   باستعمال السؤال السابق احسب بطريقتين -2  

  مختلفتين مساحة المستطيل 
  x = 6       علما  ان 

 
  التمرين الرابع  

انظر المتوازي الاضلاع ثم احسب بدلالة 
x حجمه  

 
. 
 
 

  التمرين  الخامس
  .المثال أسفله ثم انجزالتمرينانظر 

 
A =  (  2x  +  3  ) (  x  –  2  )   -   (  x  +  5  ) (  x  –  1  ) 
 
  
A =  ( 2x  x  +  2x  (-2)  +  3  x  +  3  (-2)  )   -   (  x  x  +  x  (-1)  +  5  x  +  5 
 (-1)  ) 
 

A =  ( 2x ² - 4x + 3x – 6 )   -   (  x ² - x  + 5x – 5 ) 
A =  ( 2x² - x – 6 )   -   ( x ² + 4x  - 5 )                     
 

A =  2x ² -x – 6  - x ² - 4x + 5                               
 

A =  x ² - 5x – 1                                                     
B =  ( 3x + 4 ) ( 2x + 5 ) + ( 4x – 5 ) ( 2x – 3 )      C =  ( x + 2 ) ( 2x – 1 ) – ( x – 3 ) ( x + 1 )  
 

D =  3x ( 2x + 3 ) + ( 4x – 5 ) ( 2x – 3 )                   E =  ( x + 3 ) ( x – 3 ) – 5 ( -2x + 3x + 7 ) 
 

F =  2 ( x – 4 ) ( x + 5 ) – ( - 2x + 1 ) ( 3x – 5 ) 
 
 
 

 خلاصة ونتائج   
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  النشر والتعمیل  

-   
 امثلة              
 أن النشر  ھو تحویل جداء الى مجموع یساویھسلا تن  

 
( 3x + 1 ) ( 2x + 7 ) = 6x2  + 23x + 7 

 
 مجموع                                                                                            
 

  تحویل مجموع او فرق الى جداءالتعمیل ھو 
                         14x + 21 =  7 ( 2x + 3 ) 
 
 جداء                                                                                       

   القاعدة الأساسیة الأولى للنشر والتعمیل -2
     x ,  y  و  k  أعداد حقیقیة   

 

 
                         
                          

                         k   ( x   +   y  )   =   k  x   +  k   y                     k  (  x   -   y )  =   k  x   -   
k  y 
 
 

 
                             النشر                                                        

 
                         k(a+b)     =          ka+kb 

                                                             التعمیل                                 
                                                                        

   
 

   امثلة 
 

A  =  5 ( 2  +  x  ) 
 

A  =  x 525  
 

A  =  x510   

B  =   - 3  (  2x  -  7 ) 
 

B  =  )7(323  x   

B  =   216  x  
 
   القاعدة الأساسیة الثانیة للنشر والتعمیل -3

a  ,  b  ,  c  و  d اد حقیقیة اعد 
 
 
                                            (  a   +   b  )  (   c  +    d   )  =   ac   +  ad   +   bc   +   bd 

 
 

           امثلة



 

 

 
C = (5 x – 6) (3 x + 7)  
 

C = 421835²15  xxx  
 

C =  4217²15  xx  

 
D = 2 x 2 – (x + 2) (x – 8). 
 

D =  )1628²(²2  xxxx  
 

D = )166²(²2  xxx  
 

D =  166²²2  xxx  
 

D =  166²  xx  
 أمثلة       

A : انشر وبسط x x x x     ( )( ) ( )( )4 3 2 3 2 2 3 2 
 

A  (2x + 3) [(4x – 3) – 2(x – 2)]                              ( 2x + 3 ).  انشر ب 
 

A  (2x + 3) [ 4x – 3 – 2x + 4 ]                                  الاقواس الداخلیة ازیل  
                    

A  (2x + 3) (2x + 1)                                                   ابسط العامل الثاني.                                    
 

 B = (3 x – 1) (x – 8) – (2 x + 4) (x – 8)                                   انشر وابسط 
 
B = (3x – 1) (x – 8) – (2x + 4) (x – 8) 
 

B = (x – 8) [ (3x – 1) – (2x + 4) ] 
 

B =  (x – 8) [ 3x – 1 – 2x – 4] 
 

B =  (x – 8) ( x – 5) 
 

    عددان حقیقیان  b   و a                      المتطابقات الھامة- 4
 

 
                                                        ( a + b ) 2   =  a 2  + 2ab  +  b 2    

 
2)32(  xA                      a = 2x  et  b = 3. 

22 3322)2(  xxA  
912²4  xxA  

                              (x+3)² = x2 + 6x + 9              (4 + 5x)² = 16 + 40x + 25x2 
(x+2)² = x2 + 4x + 4 (a + 3b)² = a2 + 6ab + 9b2 
(3+x)² = 9+6x+x2 (2y + 5)² = 4y2 + 20y + 25 

 
                                                         ( a  - b ) 2   =  a 2  - 2ab  +  b 2     
 

          2)53(  xB                a = 3x  et  b = 5. 
22 5532)3(  xxB  

2530²9  xxB  
    (x - 3)² = x2 - 6x + 9 
     (4 - x)² = 16 - 8x+x2 = x2 - 8x + 16   
     (3x - 4)² = 9x2 - 24x + 16 

 
 
 
 
 

A (4x – 3) (2x + 3) – 2 (2x + 3) (x – 2)                 ( 2x + 3 ) تحدید العامل المشترك 



 
 
                                                         ( a + b ) ( a – b )    =  a 2  -  b 2     

)65)(65(  xxC                    a = 5x  et  b = 6.       
22 6)5(  xC  

36²25  xC  
 
(x + 2)(x – 2) = x2 - 4 
(6 - x)(6 + x) = 36 - x2 

                                (2x + 5)(2x - 5) = 4x2 - 25               
 

 
                                  

 


